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Goga és Bratianu Györ y támogatása nélkül is 

Duca megalakította kormányát 
Meglepetések halmaza a kor 
ta megbizatását -. és kedd dél 

megjelenik minden nap 

Ara : ie, 
IL éviolvyam 319 sz. 

Csütörtök 

1933 November 16. 

mányválság megoldásában. - Duca hétlő este visszaad- 
ben megalakitotta kormányát. - Tiszta óliberális kormány 

A kormány feljes névsora 
Lehet, hogy mire ezek a betük me 

mánya van az országnak. Jelen pillanatban azonban 
ság. A tegnap esti hirek szerint Duca visszaadta megbizatását a királynak, de a haj nali órák szenzaciója szeriut ez a hir nem felel meg a valóságnak és mégis Duca ala- kit kormányt,. A hir pikantériája az, hogy Duca csaks Mberálisokból alakitja meg a kormányát. Az Anghelescu-Bratianu Geo:ge kombináció tehát ilyeténképen elesik, Lapzártakor arról kapunk értesitést, hogy 
kormányiistát is benyujtja. 

Duca fárgyalásai a párívezérekkel 
Bukarest, november 14. 

Az uralkodótól kapott megbizatásoak 
eleget téve, Duca hétfőn déleőtt felhivta 
Bratianut közölve, hogy beszélni óhajt vele. 
Bratianu azt válaszolta, hogy lakásán vá a 
a Hberális part vezérét. Délelőtt fé 10 ócat0 
kor Duca autója stoppolt Bratianu Gheorge 
háza előtt. A két politikus közötti tárgya- 
lások jéghideg atmoszférában folytak ie es 
mindössze tiz percig tartottak. Duca tudo- 
mására hozta, hogy az uralkodó őt kormany 
alakitással bizta meg, feladatává téve az is 
hogy kérje Bratianu György közremükcdé 
sét. George Bratianu azonnal azt válaszota. 
hogy programatikus és metódusbeli különb- 
ségek nehezen áthidalható mértékben meg- 
nehezitik ezt az együttmüködést. 

GEORGE BRATIANU VISSZA. 
UTASITJA DUCAT. 

- Az öÖn pártjában - mondotta Genr- 
ge Bratianu - ellentétes áramlatok vannak, 
melyek megakadályozzák olyan azonnai in 
tézkedések tételét, amelyeket az ország gaz- 
dasági téren a kormánytól elvár. 

Duca Kijelentette ezután, hogy nemcsak 
a kormányon való együttmüködésről, hanem 
a liberális párt egységének helyreállitásáról 
szó. 
- A metódus kérdésében itt is eltérünk 

- replikázott George Bratianu. - Én a H 
berális párt egyesülését nem tudom elkég- 
velni az Önök vezetése mellett. 

Iyen körülmények között az eszmecsere 

is előbbre jutottak vona a béke utján Geor- 
ge Bratianu kategórikusan kijelentette, hogy 
nem hajlandó Ducával a kormányon együti 
muüködni. George Bratianu lakását elhagyva 
Duca a következő nyilatkozatot tette az uj- 
ságirók előtt: 

DUCA NYILATKOZIK BRA 
TIANU GYÖRGYNEÉL TETT 
LATOGATASARÓL 

Ma délelőtt fél 10 órakor megláto- 
gattam George Bratianu urat és a kormá- 

gszáradnak a nyemdafestéktől, már uj kor- 
még a legteljesebb a bizoytasan- 

Duca a királynál van és már álltólag az uj 

George Bratianu ur kijelentette, hogy sem- 
mféle együttmüködésre nem hajlandó a libe- ális párital 

Duca ezután Goga Octaviant kereste fe. 
lakásán és félórán keresztül tárgyalt vele. 
Goga néhány órai gondolkozási időt kért Du. 
cától, hogy a kormányban való részvétele 
kérdésében megkonzultáltatja párthiveit. Ez- 

után Duca visszatért lakására, ahol Dinu 
Bratianu, dr Anghelescu, Franasovici, Tata- 
rescu Xeni és a liberálisok más vezetői ke- 
resték fel, akikkel hosszas tanácskozást foly 
tatott. Érdekes, hogy a vasárnapról hétfőre 
virardó éjszaka a liberális párt több vezetője 
azt tanácsolta Ducának, hogy ne menjen el, 
George Bratianuhoz, aki vele szemben min- 
dig kiméletlen hangot használt. A vasárnap 
délután folyamán George Bratianu lapja, a 
Miscarea rendkivüli kiadásban jelent meg, 
amelyben élesen támadta Ducát. Ez azon- 
ban azt válaszolta barátainak, hogy az 
adott körülmények között nem érdekli őt a 
személyes kapcsolatok kérdése. Megbziást, 
kapott az uralkodótól, hogy tegyen javasla- 
tot George Bratianunak a kormányban való 
együttmüködésre vonatkozólag, tehát köteles 
az uralkodó kivánságának eleget tenni. 

Váratlam meglepetés: Duca ujból a királynál 

ték, hogy Duca visszaadta t megbizatását a 
királynak Ez a hir természetesen óriási i- 
galmat keltett a Hberálisok között. Duca va- 
lóban nem nyilatkozott addig, amig a pá-t 
végrehatobizottságával nem tárgyalt. Haj- 
nal felé az a hir terjedt el, hogy Duca előb 
bi kjelentéseit az ujságirók félremagytráz 
ták: a kollaboraciós á csakugyan 
nem sikerült, le Duca nem adta vissza meg- 
bizatását és a Hberális párt önálló kormány- 
lstáját ma, kedden délben 12 órakor mutat 
ja be a királynak. 

A KIRAÁLY A FIATALOKAT KI- 
VANJA A KORMANYBAN 

Duex tegnap esti idegessége onnan szár- 
mazott, hogy a legfőbb kivánság az volt 
hogy a kormányban mennél nagyobb szám. 
ban jussanak szerephez a fiatalok és az öre- 
geket szcritsák vissza. Abban az esetben, ua 
Ducának ez nem sikerülne, akkor a krizis ki 
ujul, de valószinübb, hogy a Duca által be 
nyujtott Hsta etfogja nyerni a tegfőbb hoz 

zájárulást és az uj kormány ma délután már 
le is teszi az esküt. 

Duca egész éjszaka tanácskozott párt- 
jának vezető tagjaival és a reggeli lapok mar 
több nevet kombinálnak, de hogy ki milyen 
tárcát kaphat, arról még egy lap sem 1r. 

Ezenkivül csak három alminiszter lesz, 
miniszterelnökségi, belügyi és pénzügyi. Lesz 
még 10 fizetésnélküli alminiszter, akiket az 
ért vesznek a kormányba, hogy gyakorlat- 
ban elsajátitsák az államvezetés müvészetét. 

A mnemzeti parasztpárt elnöki tanácsa 
Mironescu lakásán tartott ülést az éjszaka, 
amelyen bizottságot küldtek ki az ország 
népeihez intézenlő manifesztum megfogal- 
mazására,. A manifesztumban felsorolják, 
hogy mit valósitott meg a nemzeti paraszt 
párti kormány és hogy mit akart még meg 
valósitani. 

Vajda különben a leghatározottabban 
cáfolja azokat a hireket, mintsa visszavo- 
nulna a politkától, a párt élén marad és 5 
fogja vezetni a választási kampányt. 

Az uj kormány mévsora 
Déli 12 órakor jelent meg Duca ujbol 

audiencián az uralkodó előtt és ez alkalom- 
mal benyujtotta a kormánylistát, amely * 
következő: 

Pénzügyminiszter: Dinu Braanu. 
Igazságügy miniszter: Costinescu. 
Hadügyminiszter: Uica tábornok. 
Köztekedésügyi miniszter: Franasovic. 
Közoktatásügy: Anghelescu. 
Földmivelésügyi miniszter: Sasu. 

nyon való együttmüködést javasoltam neki. Külegyminiszter: Titulescu. (Folytatása a B2-ik oldalon 



Az uj kormány névsora: 
Folytatás az első oldalról) 

Munkaügyi miniszter: Tatarescu. 
Erdély minisztere: Lepadatu. 
Bukovina minisztere. Nistor. 
Allamtitkárok: Victor Slavescu, Dia- 

marndi, Manolescu-Strunca, Negura, Budu- 
rescu, Masin. 

Az uj kormány tagjai délután 4 órakor 
tették le az esküt. 

December 17-én vannak 
az uj választások 

A parlamentet királyi dekrétummal meg 
a tegnap délután folyamán feloszlatták és 
az aj választásokat december 17 és decem- 
ber 23 közöttre tüzték ki. 

A Georgisták nem vesznek 
részt a választásokon 
A Georgisták elhatározták, hogy nem 

vesznek részt a választásokon. 
A nemzeti parasztpárt résztvesz a vá- 

lasztáson és külön iistával vesznek részi 
Lupu, Gbga és Junian pártjai is. 

Averescu es Fliipescu választási paktu- 
mot kötnek a liberálisokkal. 

FILMPALACE 
zerda, csűtörtők 

Sanghat hombázása 
Főszerepben: Gerda Maurus, Theodor Loos, Peter 

Vose, Elen Richter 

Szenzációs hiradó! 

Szinház és mozi 
* 

Szerdán este fél 9 orakor: Naplemente 
Csütörtökön délutaán 4 órakco readkivül 

olcsó helyarakkal: ZSAKBAMA(SKA,. Ope- 
rett repriz. Minden földsaié és paáholy jegy 
Al lej, aAnden emeleti jJegy 10 lej. 

Csütörtök este: Roman eloadás. 

Fihmpalace: Shanghai bombázása. 
Heyman-szinkőr: Utolsó szenvedély. 

é as Ör Sinmonca Györgyöt 
vValasztották a napusták 
ujtoi orszagos elmökke 
aranól jecntük A romaniai baptistak 

f. hó 8 s 9-én országos gyülést tartottak Bu 
tyinban. A kongresszuson 25 romániai bap- 
tista egyház kiküldöttei vettek reszt. A kon- 
Eresszuscn dr. Simonca György nagyvaradi 
ügyvéd elnökölt. Jelen voltak Marian To- 
dor és Pascu Dániel titkárok, ar. Gill, az 
amerikat Board képviselője, Ádocján Cons- 
tantin a bukarenti egyház elnöke, Corbutz 
Joan aradi, Balc Péter váradi, Bosorogan 
Pál gyulafehérvári, Marian tenkei elnökök 
és sokan mások. 

! A kongresszus egyhanguan tiltakozott 
a kultuszminiszterium ama legutóbbi rende- 
lete ellen, amely szerirá a baprista vallás 
szövetkezeti társulatnak nyilvánutja, holott 
a baptiznus törvényileg elismert vallásfele. 
kezet. 

Ezután került sor a tisztikar megvá- 
lasztására, melynek során dr. Simoncát szö- 
vetségi elnöknek, titkárnak Sezonovot, ellen 
őrnek Bald Pétert választották meg. 
....................... 

Időjárás 
Váltazékony atmenetileg enyhébb idő. 
sak helven ujabb esők. 

Hát ez mi? 

Érdekes keresetet tárgyalt tegnap dél- 
előtt a járásbiróság. A per adatai szerint a 
városháza gazdasági ügyosztálya ezelőtt há- 
rom évvel száz, száz lejes büntetésre itélte 

az összeget nem fizettés. meg. mire a város 
biróság elé vitte az ügyet és egyben kilakol 
tatási eljárást inditott a telepesek ellen. A 

emumz 

programjával. 

A belpolitikai változások természetesen 
Nagyváradon is éreztették hatásukat. A po- 
litikai kiubbokban lázasan várták a hireket 
az uj kormány megalakulásáról. A prefek. 
turán a kormánypárt vezetősége tartott u- 
lést, amelyen jelen voltak dr. Egry polgár- 
mester es a távozó félben levő képviselők, 
Éppen ugy mint a városi tanácsosok. Az ar- 
cok megnyultak a távozó rezsim emberei a- 
zonban még mindig reménykednek. Háthna 
még az utolsó percben bekövetkezik valami 
meglepetés. A lberálisok klubjában annal 
nagyobb élénkség uralkodott. Negulescu ta- 
bornok nagy munkában van. A párt tagjai- 
nak névsorát vizsgálja felül és küldi a tago- 
kat a közjegyzéhöz, hogy hitelesitsék va- 
lasztói jogosultságukat, mert ahogy a niva- 
talos lapban megjelenik a parlament felosz- 
latásáról és az uj választások kiirásáról szó 
ló dekrétum a következő negyedóraában mar 
benyujtják a jelőlő listát. hogy első egyen 
a liberáus lista. A nagyváradi listavezető 
dr. Mosoiu Tiberius lesz. Prefektusá valo- 
szinüleg még a mai nap folyamán kinevezik 
Bancilla Joant. 

Valószinüű, nogy a legközelebbi napok- 
uuaat 

Erdekes ügyet tárgyalt tegnap délelott 
a törvényszék Popa tanácsa, A per vád- 
lottja Gyarmati Miklós kommunista tanácsos 
volt, akit egy röpirat miatt vontak felelés- 
ségre. A röpirat a Jorga-Goga kormány 
alatt jelent meg s abban a Dolgozok Blokk- 
ja telszólitotta az árvizzel sujicti telep la- 
kókat, nogy vonuljanak a városháza elé és 
tüntessenek a város urai ellen", akik mill-ó 
kat vágnak zsebre, de nem gondonak a sze- 
rencsétlen teleplakókra. A röpirat további 
részében gyorssegélyt kért a teleplakók. 
nak, majd igy fejeződött be: „„forradalra 
üdvözlettel, Dolgozók Blokkja". 

A cgnap targyaláson Gyarmati magá- 
ra vállalta a a ropirat szerzőséget és felelős- 
séget vájlalt annak tartalmáért. A kedélyes 
hangu tárgyalás elején az elnök megkérdaz- 
te a václottat. hogy kommunista-e? 

az össze: Wasserstrom-telepi lakókat enge- 
délynélküli épitkezés miatt. A telepesek ezt 

Erendelle a biróság a Wasser- 
sirom-telep házainak lebontását 

járásbircság tegnap taárgyalta le az ügyet 
Pumiska József és 20 telepes társa ellen es 
kötelezte a telepeseket 400 lej fő és 200 ile7 

mellékbüntetés megfizetésére egyben elren- 
delték az engedély nélküli házak lebontasat 
kötelezve a telepeseket, hogy a lakóházakat 
üritsék hi. A teleplakóz körében érthető iz 
galmat keltett a döntés 

A kormány nem lesz hosszuéletűü 
-- mondotta Junián Nagyvaradon 

Grigore Junian a radikális parasztpárt vezéte, 
a következő nyilatkozatot tette az uj kormánnyal és a választásokkal kapcsolatban : 

- A Duca-kormány nem lesz hosszu életü, mert nem fog tudni megfelein a 
nép kivánalmainak, A radikális parasztpárt a választásokon önállóan vesz részt eredeti 

aki tegnap Nagyváradon járt, 

Ki lesz a nagyváradi 
prefektus es polsarmester? 

ban sor kerül a varosi tanács feloszia 
tására és imterimár bizottsag kerül a 
város élére. 

Polgármester minden valószinüseg szerin 
Negulesm Athanasie tabornok lesz. Munka- 
társunk kérdést intézett Negulescu tábornok 
hoz aki a következöke. mondotta: 

A iberalis par programja közismert. M 
nem sokat beszélünk, nanem dolgozunk. A 
mai körülmények között nagyon nenez a 
kormanyzat terneinek vállalasa, de ha negis 
vállaljuk ennek az a magyarazata, hogy min 
den részietre kiterjedő programunk van az 
összes pioblémák megoldásara. Arra a ke:- 
désre, hogy ő lesz-e a polgamester Negules- 
cu tábornok a következő választ adta 

Pártomnak fegyelmezett tagja vagyok 
és azon a helyen iogom kötelességemet tel 
jesiteni, ahová állitanak. Ha a varoshaza alé 
re kerüilök, minden esetre igyekezni rogok 
a költségvetésben takarckossági politikát ke 
resztül vinni, a pazarlást megszüntetjük es 
a város: a mai lerongyolt ália potából igye- kezni fogunk kivezetn. , ; 

! Alpolgármesterkent Bota György as 
dr. Sangeorgeanu Sofron nevét emlegetixk. 

Gyarmati Miklós kommunista 
pere a törvényszék előtt 

- Ha kérem ozok Blokkista ok 
- hangzott a telzté 6 
- Az ugyanaz - replikázott az elnök 

- kiszen a kommunisták minden választás- 
ra ezen a néven mennek.. 
Hzután részletezik a röpiratot: i 
- Mit ért ezalatt, hogy forradalmi üd- 

vözlettel ? - kérdezte többek között az el- 
nök. 

- Ez kérem egy rendes köszönés - 
hangzott a felelet ' Lupu is igy köszön. 
tötte hiveit. 

21-re halasztott. a döntést, Erre a dámmr. 
Gyarmaték beterjesztik annak a pernek " 
dosszárjó, amellyel bizonyitani akarják, 
hogy a jorradanni üdvözleítel" kitétel na. büntetendő ény 



Azután öngyilkos akart lenni, de a kötél elszakadt 
Ujpest, noevember 14. 

Vasárnap délelőtt hörgő sikoltások hang 
zottak ki az UÜjpesten levő állami vonat szer 
tár egyik nyomoruságos barakjából. A szom- 
szédok rémülten siettek a sikoltozás iránya- 
ba de amikor be akartak lépni a fából ossze- 
tákolt szobakonyhás bódé ajtaján, zárva ta. 
lálták. Baltat keritettek, egy rendőr is meg- 
jelent s amikor az ajtót felfeszitették, bor- 
zalmas kép fogadta a belépőket: A koldus- 
szegény berendezésü szobában a padló, a bu- 
torok. a piszkos szürke ágyhuzat, mind csu- 
pa vér volt, a földön pedig eszméletlenül fa- 
küdt vérző nyakkal és csuklókkal Varju And 
rásné, egy gépmester 40 éves felesége. Var- 
juné ideges, veszekedős természetü asszony 
volt s ingerlékenysége csak fokozódott 3 hét 
óta, amikir a férje elhagyta. Amint a rend- 
őr jobban körülnézett a homályos parányi 
szobában amelynek egyébként 5 albérlője is 
van, az egyik ágyon egy kislány holttestét 
vette észre. A 10 éves gyermek Varju And- 
rásné leánya volt és csak szerdán jött haza 
vidékről, ahol jószivü rokonok tartották és 
járatták iskolába. A szomszédok mialatt a 
rendőr a mentőket hivta, életre keltették a 
vérző asszonyt, aki most ujból sikoltozni kez- 
dett. - Borzasztó mit tettem. Megfojtottam 
a gyermekemet! Közben megérkeztek s men 
tők, akik bekötözték az asszony sebeit es 
megérkezett a rendőri bizottság is. Varjuaó 
a hozzá intézett kérdésre, csak azt hajtogat- 
ta: Csak ne szakadt volna el a kötél. 

Az egyik gerendán tényleg kötelet talál 
nak a detektivek, amelyre az asszony előbb 
iakasztotta magát, azután megtalálták azi 

Kérje mindenütt a 

GOLEF borotva-pengét! 
az acétpar egtőkéletesebb alkotása] 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérkepviselel: Erieamsn Armin, Oradea, 

Peomenad Eminesca l6. 

Zeletzki a legfelsőbb ka- 
. I 

tenai biróság előtt 
Bukarest, november 14. 

A legfelsőbb katonai biróság előtt ma 

kezdődött meg Zeletzky Bruno, a Skoda- 

művek bukaresti képviseletének volt vezetőó. 

je bünügyében megindult eljárás főtárgya 

lása. A biróság elnöke Paul Micioara, a vá- 

dat Macavescu tábornok képviseli. A védő- 

ügyvédek között Joan Statek cseh ügyved, 

is helyet foglal. More és Radu Rosetti euxa- 
resti ügyvédek felolvasták a semmiségi pa- 

naszukat és rámutattak arra, hogy az alsó- 

foku biróság itéletében nem vette tekintet- 
be a katonai perrendtartást és az itélet is 
indokolatlanul ulyos 

Lindberéh a lezuhant? 
Madrid, november 14. 

Ma olyan hirek érkeztek a spanyol 1ő- 
városba, hogy ezredes vizirepülő 
gépe Caldelas de Tuy közelében lezuhant. 
A spanyol katonai hatóságok azonnal egy 

inditottak utnak a szerencset- 
lenség helye fele. A balesetet a sürű köd 
idézte elő. A gép utasainak sorsáról esüig 
semmi bizonyosat nem tudnak. A belügymi- 
niszteriuen ekkor beszélgetést folytatott a 
Ponte Vedrai kormányzósággal, amelynek 
jelenése szerint Lindbergh ezredes repülő- 
gépje baj nélkül vizre szállt. Az ezredes a 
rossz időjárás miatt egyelőre temondott ut- 
jának folvtotásáról, 

az életlen kést is, mellyel összevagdalta a 
nyakát és a csuklókon az ereket. A rendérni 
nyomozás megállapitotta, hogy Varju And- 
rásné egy ideig a Lipót-mező lakója volt és 
amióta 1e férje elhagyta, nagy nyomoruságnan 
élt. Bucsuleveleket is találtak az asztalon. 

Berettyóujtalui 0 
kodtiak a magyar nácii 

Beretyóujfalu, nevember 14. 
A berettyóujfalui választás óta a város- 

ban állandóan horogkeresztes pandak garáz- 
alkodnak, amaelyek állandó rattegésper tart 
ják a lakosságot. Szombat este kisebb-na- 
gyobb csoportokban vonultak vegig az uccá- 
kon és több mint hatvan abiakot zuztak be, 

természetesen zsidó vallasu polgacoz ablakait 
A horogkeresztes banda natos ayolcas -ok 
ban vonult végig az uccákon, barna ingben, 
halálfejes sapkákban és kezükben bikacsököt 
forgatva, éktelen orditozással rénnti. a bé- 
kés járókelöket. 

Sulyos aut 

Férjének ezt irja: 11 évig jó voltam, de 
moest már nem voltam jó... A gyermekgyil- 
kos asszonyt a helyszinen való rövid kihali- 
gatás után, letartóztatták és a rabkórhazba 

...................... 

ss 

támadták Klein ignác ecotgyározt, akit olyan 
sulyosan összevertek, hogy állapota komoly 
aggodalomra ad okot. 

A legérdekesebb, hogy a berettyéujfalu- 
si horogkereszetesek nem egy tagja komműn 
idején vezetőszerepet vitt és 

többen közüök kommunista bünecselek- 
mények miatt töbhónapi börtönbünte- 
tést is kaptak. 

A páni félelemben élő lakossag küldöttségi- 
leg kereste fel Szilágyi Lajos tő:spant, hogy 
tékezze meg a magyar nácik garazdálko- 
dásait. 

Pénteken este a a orosker esek meg 

Gombos volt Eu: épabajnok és felesége sulyos sérüléseket szesvedtek 

Budapest, uncvamber i14. 
Vasárnap este 10 arakor autoucbisze- 

rencsétlenség történt az Andraagy uton, a- 
melynek egyik eulyosabban sebeült áldozata 
Gombos Saador, a többszörös Európa bajnok 
akit a mentők a Benczur-uccai Giüc -szana- 
térmunba szállitottak. 

Geoxmbos feleségévei és Biedmann imil 
igazgatóval Szántó István vez ngazgat au- 
tomobilján haladt az Andrassy-u or az Ok- 
togon felé. Az autót Szánto vezétgazgato ve- 
zette, akinek felesége szintén a kocsiban ült 
Az Andrássy-ut közepe táján agyazern tsak 
haátulról nagy sebességgel beleszalaat Szán 
tóék kocsijába egy másik autoncbl. 

pészn 
Arad, november 14. 

ldegen vagyon megrongálásával vádol- 
va került ma Halie Péter csicséri gazdálkodó 
az aradi törvényszék elé. 

A vád előzményei igen érdekesek voltak 
Halic ugyanis ez év márciusában egy éjsza- 
ka a falu görögkeleti temetőjéhez ment, le- 
törte a rácsos kapun levő lakatot és bement 
a temetőbe azzal a célzattal, hogy pár nap- 
pal előbb eltemetett édesanyja koporsóját 
emelje és a baptista temetőbe szállitsa át. 
Szándéka keresztülvitelében azonban meg 
akadályozták és ellene „idegen vagyon ron- 
gálása" cimén indult eljárás, a letört lakat 
miatt. 
A radi júrásbiróság ötnapi elzárás- 

a- ai venzkbüntetésre itélte a gazdat. 

A a karamból nagy rolnijal jart, az abla- 

kok szilánkokra törtek, kiabatas, asszonyi 
s koltozás, lárma hallatszott és lermészete- 
sen pillanatok alatt óriás tömeg vette körül 
az egymásnak rohant két köcsüt. Néhány 
perc mulva megérkeztek a mentők, akik gon 
dozásukba vették a karmabol sebesültjeit, el 
sősorban Gombos Sándort, axi több serülés- 
ből vérzett. De megsebesült -lambosné is a 
tején. Szántóné fog, arc és fejserüléseket is 
szenvedett, mig Neumann igazgató csak köny 
rnyebb zuzódásokat. A helyszini vizsgalat az- 
tán megállapitotta, hogy az autot, mely há- 
tulról a Szántóék kocsijába szatadt, Herzog 
István báró, csetei Herzog Mór Lipot báró 
kisebbik fia vezette. 

akinek felebbezése folytán az aradi törvény- 

szék elé került az ügy. A mai tárgyaláson 
a biróság megváltoztatta az elsőfoku itéle 
tet és Halicot 1000 lej fő- és 500 lej mel- 
lékbüntetésre itélte. 

szuamamaaumusamamemammme 

Köhögést, fulladást és a rekedtséget megszünteti, a ! 
torek és szájüreget dezinficiálja és igy a ragályoktól 

megóvja a 
tüdővédjegyű tüdőfücukorka 

Ara 20 Lei. - Kapható a gyógyszertárakban 

l Készti Osváta gyógyszerfár. Targu-Mures, 

nazzanamnazasaanzamamasmmnasamazamo 

MAKULATURA ujsagpapir mcsinybemi] 

és nagyban kapható ézt Ede panirárti-! 

Ibárábar



azonban le tudom irmni... 

Avégrendeet megtámadhatalan! A végrend. 
letben megemlitett értékek azonban ehüntek! 
Több, mint százezer font készpénzről és meg 
besülhetetlen drágakőgyüjteménycől van szó 
Azt hiszem, mondanom se kell hogy mindent 
átkutattuank, de sajnos eredmény nélkül. A 
pénz és a drágakövek eltüntek, vagy olyan 
helyen vannak elrejtve, amelyről gylőr sj- 
helyen vanna elrejtve, amelyről egyelőre sej- 
telmünk sincs. Akármilyen hihetetlennek lat 
szik, mégis tény, hogy Elin Wreightnek se- 
hol sem vort bankbetétje, ellenben többszőr 
emlitette Archibald Wreightnak, hogy pén- 

Most azonban térjünk át a közelmult- 
ban történt eseményekre - folytatta Haug- 
hes. - Megpróbálom elmondani annak a pi- 
zyos éjssakának a történetét, az én elkép 
zelé szerint. Féltizenkettő körül egy e- 
gyelőre ismeretlen árny suhant végig az eme 
leti folyosón.. Nem először teszi meg ezt az 
utat.. A lord szobájánál megáll és nallgató- 
zik. Különleges fogó segitségével megfogja 
a kulcsot.t - A lord ugyanis belülről be- 
zárta az ajtót... A fogó segitségével sikerül 
visszaforditani a kulcsot a zárban az ajtó ki 
nyilik.. Az ismeretlen besurran az alvóhoz.. 
a lord felriad álmából és felugrik, de kloro- 
formba áztatott kendő borul az arcára. A 
kábitószer megteszi hatását és az öreg em- 
ber elterül a szőnyegen.. Az ismeretlen vé- 
gigkutatja a szobát.. Minden valószinüség sze 
rint valami iratot keres... Kissé merész kö- 
vetkeztetés, amit most mondok, de én mégis 
helyesnek tartom: az ismeretlent Ellen 
Wreightnak azt a följegyzését keresi, amely utmutatást nyujthat a pénz rejtekhelyére. 
Volt-e ilyen irás? Szerintem kétségen kivül 
volt. De viszont nem volt a lord tulajdona- 
ban. Ellen Wreight többszőr emltette báty- jának, hogy az örökösök bizonyos irás alap- 
ján megtalálhatják a pénzt, ha ő meghal... 
Tehát ismétlem, az irás valóban megvan, de 
ElMen Wreight elrejtette valahol és pedig : minden valószinüség szerint a saját szobájá- 

A detektiv nagy lélegzetet vett és dráa- mai lendülettel folytatta : 
Az ismeretlen abba hagyja a siertelen 

kutatást és ujra kisurran a folyosóra... El- 
len Wreight szobája felé lopódzik... A kéz- 
dés természetesen az, hogy ki ez az ember2 
Sajnos erre nem tudok válaszomi Kivülrőt 
szökött-e be az épületbe, vagy azonos-e a 
kastély valamelyik lakójával? A külsejét 

Fekete ruhában 
volt.. az arca szörnyü haláltfejhez basonló 
rémkép... Nesztelen lépéseivel Ellen Wreght 
jtajához ért. Halkan kopogott. Emlékszel, 
hogy az ajtón van egy kémlető nyilás. Ellen 
Wreght felébredt és kinézett. Maga előtt 
látta ezt a rettenetes arcot, mely már álmai 
ban is megjelent. Mert értsd meg, Faul, ez 
az arc őrjitette meg a szerencsétien nőt. 

Elhülve bámultam Hughesre. 

- Nem értelek - mondtam mit 
akarsz ezzel monrdani, hogy megőrjitette ? 

lant meg. Egészen közel hajolt hozzám. 
- Értsd meg, Paul.. pokoli ravaszság 

gal őrjitették meg ezt a szegény nőt.. szisz 
tematikusan kergették az őrinetbai., Nem 
először látta ezt a szörnyü arcoc. és most 
figyelj jól, ez a torz haláltő nem volt más, 
mint a zanza, de rendes aranyaira fölna- 

Hughes váratlanul elhallgatott. Kirán 
tbtta horgát, melyen kis hal ficiándozott.. 

- Hallgassi - sugta a detektv va- 
laki figyel bennünket. 

Münchenben megállapitották 

relle astván mégis 
a vilag legiobb tornasza 

Muncher. novenmber 14. 
Káprázatos pompáju ünnegi Hisztornat 

rendezett szombat este a Muncnener Tur- 
nerverein 1879", zsufolt nézőtér előtt mutat- 
ták be tudásukat a tornászok. Az esetnek két 
külföldi vendégét. Pelle István magyar Ro- 
meo Neri olasz világbajnokat zugo tapssal 
togadták. A különböző szergyakorlatokon ar 
tistákat megszégyenitő produkciói voltak. 

A nemet Krötsen es Sandrock vaamint Pelle 
és Ner egymást felülmulva versenyeztek az 
elismerésért. A szakértők szerint Pelle nen 
vsak a németeket, hanem az olasz Nerit is 
felülmulta, különösen a nyujt-n as a szabad 
gyakorlatokban mutatott tünemenyes oduk 
cióival, Az ünnepség a tornasgor. nagy pro- 
pagandája volt. 

KORCSOLYA 
Hnrédy Magda, a magyar korcsolyázó 

bajnoknő vasárnap reggel telefonon felhiv- 
ta édesanyját s közölte vele, hogy hétfőn es- 

unokahuga Imrédy MAV igazgató rendki- 
vül tehetséges lánya óriási sikerrel szerepeit 
Londonban. Három bemutatón vett részt, a- 
melyeken ügyességével plasszikus bemutatói- 
ival sok tapsot aratott. A londoniak Imrédy 
Magdát elnevezték "magyar Sonja Hennie- 
nek". 

VIZIPOLO 
A ESE legyőzte az UTE vizipolócsapa- 

tát a Komjádi mérkőzésen. Vasárnap este 
folytatták a Nemzeti Sport-uszódában a Kom 
jádi-kupamérkőzeseket. Eredmények: BSE- 
UTE 5:4 (2:2). Biró dr. Rudas Zoltán. A 
BSE góljait Török 2, Vojtek, Kollmann és 
Keppei, az UTE góljait pedig Bricht 2, Hild, 
és Tihanyi dobta. MAC-MTE 7:1 (5:0). Bi- 
rő: Bródy György. A MAC góljait Veres 3, 
Somóczi 2, Boér és Dienes. A másik csapat- 
ban pedig Vas dobta. III. ker TVE-NSC 2:1 
(1:1). Biró: vitéz Halassy. 

Törökországba hivják Magyarország o- 
Hmpia vizipolócsapatát. A törökök rendkivül 
szimpatikusnak találták a vizipolósportot es 
az uszósportban is nagyobbarányu fejlesztés 
indult meg Isztambultól kezdve Ankaráig. 

FUTBALL 

A magyar bajneokság állasa 
1. Ferencváros 98 -134 g 2 
2. Ujpest 96 2 124 i 14 A4 
3. 952 2 231312 6 
4. Phöbus 9 4 2 3 15 15 10 8 
5. Bocskai 84 131712 
6. Hungária 94-Ss1el 8 10 
7. Somogy 10 4 -5 13 31 8 12 
8. Attila 92 1 516 22 711 
9. III. ker. FC 72 2 2 1517 6 3 
10. Szeged FC 83 -518 20 ö 10 
11. Budai "11" 9 2 1 317 26 513 
12. Nemzeti 81 1 611 28 2 13 

Mándi, a Hungária hátvédje finanszirez 
ta a Szeged FC . Szi- 

turából, a szegedieknek és ezt az összeget pe 
dig megfelelő haszonrészesedés ellenéban Mán 
di előlegezte. Köztudomásu, Mándi e- 
gyike a legtakarékosabb futballistáknak aki 
szonban nem vett házat Angyalföldön, ha- 
nem jól jövedelmező vállalkozásokba fekteti 
azt a pénzt, amelyet a futballból keresett. En 

; meg a sokszor magától elvont 
összegeket, csak az a kérdés, hogy az egyik 

séget a múásik capatnál, az ellenfétnél. 

rúigait, a Budai "11" valogatott jate- 
kosát az Ujpest szeretné szerződteni. Arányi 
Arpád, az Ujpest alelnöke máris megtette ily 
irányban a lépéseket, A szerződtetésből azon 
ban nem lesz semmi. Barna Sándor a budaiak 

tuszminiszter megengedte, hogy Polgár, mint 
középiskolás diák proficsapatban szerepemnes 

sen, megigérte a kultuszminiszternek, hogy 
akitünő játékos csak érettségi után lesz vég 

Mért nem emelik fel a futballisták győ- 
zelmi prémiumát a válogatott mérkőzéseken 
Az olasz-magyar mérkőzésen 75.000 pengő 
volt az MLSz bruttó bevétele, a játékosok pe- 
dig csak fejenként 60 pengőt kaptak. Bécs- 
ben a válogatott mérkőzésen háromszáz scmil 
ling a győzelmi prémium és a Budapescen 
járt olasz játékosok fejenkint 600-600 pen- 

Bécsi ligaeredmények: Austria -Admira 
2:1 Rapid-Floridsdorf 4:1. WSC-Donau 
4:1. FC Wien-Wacker 3:0, Hakoah-Liber- 
tas 1:1. 

A délamerikai All Pacifie csapata Pánis 
ban a Club Francais csapatával 2.2 arány- 
ban döntetlenül mérkőzött. Ugyanott a bécsi 
Vienna a Racing Club Paris csapata fölöt 
4:2 (4:2) arányban győzött. 

MEGHIVŐÓ. 
A Törekvés MTE f. hó 19-én délelőtt 10 

órakir Uri-u. 21 sz. alatt levő Club belyisé- 
gében választmányi ülést tart, melyre az í inökségi és választmányi tagokar tuz 

Figyelem ! A legjobb 
sütemények legolcsóbban 

Molozsvárt a 

Párizsi cukrászdában 
Idia Maniu Szentegyházi)-ucca I. sz. a. ahol 

RADIOMUSOR 

21: Chausson: A-dur zongoranégyes. 21.465: 

kávé két kaláccsal 
4 lel. let 

BUDAPEST. 11: 1 Régi aranysza 
2. A bunda és a szőrme. (Felolvasás), Köz- 
ben gramofon. 13.05: Eugen Stepat balalajka 
zenekar. 14.30: A m. kir. 1. honvédgyaloges 
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Hotel Carol 

Mui 
Viz, Hitötestek, fürdő, 1ift, felefon a szobákban! 

Látogassa meg a következő szállodákat Bukarestben: 

Hotel Lux 
Sch, Mágureanu 6. 
a Lazar oum mellett, 

Hotel Venetia 
Pictor Grigorescu 12. 
a királyi palota mellett. 

Uj vezetés alatt! Ulíramodern kényelem ! 
Előnyös árak! Szobaárak mar napi 80 leitől! 

uerdni trani 
Lelőtte a leányát védelmező anyát egy egzaltált budapesti magán- tisztviselő, majd levetette magát a harmadik emeletről 

emeletének egyik lakásában, ahol özvegy 

val. A családnál ez év augusztusáig albérlet- 

viselő, aki augusztusban elköltözött a lakas- 
ból, mert közte és Herzogék között pénzügyi 
differenciák merültek fel. Honig még elköl- 
tözése előtt beleszeretett Hedvigbe és a fia 
tal asszonyt augusztus után is gyakran fel- 

kereste. Herzog Hedviget, aki Herceg Hedi 
néven min segédszinésznő és táncosnő mü- 
ködött Pesten. Honig valósággal üldözte sze- 
relmével. 

A fiatal tisztviselő ma este is megjelent 
Herzogék lakásán, akiknek ajánlatot tett 
arra, hogy a hiányzó pénz egyrészét meg- 
tériti. egyben pedig annak a kivánságának 
adott kifejezést, hogy visszaköltözik regi 
albérleti lakásába. Herzog Hedvig ezt az 
ajánlatot visszautasitotta és felszólitotta 
Honigot, hogy nagyja el a lakást. Ez a nemn 
várt bánásmód annyira elkeseritette a fiatal 
embert, hogy előrántotta Frommer piszto- 
lyát és célba vette a fiatal asszonyt. Herzog 
Robertné, aki látta é 
helyzetét, a fiatal asszony elé ugrott, hogy 
öntestével védelmezze meg a leányát. Honig 
kétszer elsütötte a revolvert, mindkét lövés 
talált és Herzog Róbertné holtan rogyot 
össze. 

A tettétől megrémült fiatalember ekkor 
magánkivül rohant ki a folyósóra, ahol revo: 
verét önmaga ellen forditotta, de a golyó 
nem talált. Honig Dezső ekkor átvetette 
magát a harmadik emelet korlátján és má- 
sodpercek mulva véresen, összeroncsolt test. 
tel terült el az udvar kövezetén. A szeren- 
csétlen fiatalember koponyaalapi törést szen- 

Ellensége 
e 
mert most már 50 leijel 
máról-holnapra gazdag 

ember lehet. 
Még ma vegyen egy 

Mentősorsjegyet 
el 250.000, 100,000, 50.000, 25.000, 

adlyel 9.000 összegeket nyerhat 
Csak egyetlem huzás! 

Kapható az Erdélyi Magyarság" kiadó- 
hivatalában Öradea, Nagypiac-tér 4 sz 
Vidékiek rendelését azonnal intézzük ! 

vedett és azonnal meghalt. 
Az eseményről azonnal értesitették a 

mentőket és a rendőrséget, ahonnan bizott- 
ság szállt ki a helyszinre. - A megrenditő 
dráma előzményeit Herzog Hedvig mondta 

Ausziriában ismél robbantotiak 

jegyzőkönyvbe a bizottság előtt. A rendőr. 
ség átkutatta Honig zsebeit, ahol bucsule- 

zett. 
.. 

.......................... 

Voraiberg két községe között ismeretlen tettesek 
lelrobbantották a villamosvezetékeket 

Bécs, november 124. 
A voralbergi Dorabirn és Lusteanu köz 

ségek közötti vilanyvilágitás hálózata ellen 
tegnap 1smeretlen tettesek robbanó merény 
letet követtek el. A robbanás következtében 

a két község sötétségben maradt. Ausztna- 
ban különben itt is ott is horogkeresztas 
tüntetések vannak. A rendőrség szigoruan 
lép fel mindenütt a nácik ellen. 

............. 

Páris nem hisz anémetbéke 
a 

i arasok öszilesegeben 
Hitler uj államiormát akar - irja a N ewyork Herald 

Beranger szenátor, a francia külügyi bi- 
zottság elnöke nyilatkozott a vasárnapi né- 
met választások eredményéről. A nyilatkozat 
ban kihangsulyozza, hogy a nemzetközi helv 
i t rálasztágok után em, váltosot 
Naivság - mondta Beranger - azt elhinn. 

vercsörgés zaja nera alkalmas hogy 

Jelenikezn ek a 
A legutóbbi tombolánk nyerői tömege. 

sem jelentkeznek. Tegnap a következő olva- 
sóink killdték be nyerőszámaikat: 

ö880 sz. Berkes József lakatos Ziah, 2 
pár harisnyátt. 

6176 sz. Kengyel Mihályné ZHah, köc. ház, 2 törüli öz 

9906 sz . Somogyi Lajosné Nagy' 
várad, Szacsvay ucca 75, 2 kg. cukrot. 

2963. Gönczi István kosárfonó Telegd 
2 kg. cukor 

792 sz. Glück Ede Zilah, 5 kg. Hszt. 

8064 sz. Dániel Józzef cementgyár Tor- 

szappan. 

3068 sz. Papp Margit Nagyvárad, Hid uces 2, kölniviz és puder. 
soe az. Kogy Emréné Várfalva. 3 énreh 

Franciaország elhigyje a németek által hir- 

Nagyon érdekes a Newyork Herald cik 
ke a német választásokkal kapcsolatban. A 
cikk szerint a választások eredménye mo- 
dot nyujt Hitlernek arra, hogy megszaba- 
duljon a köztársasági államformától és uj 
államformát kreáljon. 

nyerők 

2087 sz. Varga András gazdálkodó Póse laka, virágváza. 

arany 
13601 sz. Veres Zoltán Diószeg, vizág 

előtti a novemberi tombolában, amelyet kö- 



vilmos excsászár felesége is leszavazott 
november 12-én 

Berlin, nozember 14. Vilmos excsászár felesége ült, aki Doeorn 
Oriást feltüné- keltett egész Németorszag ból jött, hogy szavazatát leadja. 
területén, hogy a vasárnap népszavazás al- Az excsászárnő a szavazás után visszatért 
kalmával Berlinbe érkezett egy holland re-d Hollandiába. 
számu, csukott autó. Az autóban 

i mzmkzzszeser 

olozsvari muni 
koz a fascizmus el 
Tegnap tartotta meg a kolozsvári mu" 

kásság nagyszabásu gyülését Muresan Sác- 
dor és Zsido József elnöklete mellett. - A 
gyülésnek két főtárgya volt: a munkanélkü- 
lsóg é és a fascizmus elleni tiltakozás. Erélyes 

Tolvaj, aki Ezenegyezer lejbő 51 
csak hétezret lopott el 

Szilágysomlyó, november 14. 
Érdekes lopás történt a szilágymegyei 

Kémer község jegyzőségén. Herskovits Be- 
la segédjegyző iróasztalának fiókjában 11 
ezer lej volt elhelyezve. Az összeg adoóból 
folyt be s mivel a kasszakulcs a jegyzőnel 

volt, aki aznap nem tartózkodott a község,- 
ben, a penz éjjelre is az egyszerü lakattal 

lezárt fiókban maradt. Másnap reggel anui- 
kor a segédjegyző a pénzt át akarta adni a 

ások tilta- 
len 

határozati javaslatot fogadtak el, amelyben 
megállapitják, hogy a fascizmussal szemhe- 
ni bármilyen engedékenység az ország szo- 
cializmusának rovására történik. Egyben ki- 
mondották a bojkottot a németországi áruk- 
kal azemben. 

haányzik /7000 lej, ellenben 4000 lej sér- 
tetlenül ottmaradt. 

A páratian érdekességüű és mindamet 
lett gyanus lopási ügy nagy izgalmat kaeltatt 
a jegyzőségen, mert sehogysem tudnak ra 
jönni: nogy a 4000 lejt miért nagyta át 
a tolvaj. Az addigi nyomozás már annyit 
megállapitott, hogy a lopást minden bizony- 
nyal a helyzettel ismerős egyén követhet:e 
el. A segédjegyző - hogy ne legyen kelle. 

főnökének, megdöbbenve látta, hogy bár a metlensége - a hiányzó összeget vissza- 
lakaton nem látszik erőszakos kinytásnak fizette. 
vagy feszttgetésnek nyoma sem, a fiókból 

f elséggyalázás miatt 

onapre itélték a petresi 
evangélikus lelkesze 

esetet. "Jon petresi tanitó koholta az egész 

í vádat ellenem" - mondotta. A törvényszék 
Elschalta: Antat bünösnek mondotta ki fel 
séggyalázás vétségében s ezért három hóna 
pi elzárásra s politikai jogainak 2Z évi felfüg 
gesztésér. itélte. Az itéletet az ügyész sulyos 

gchaktz Antal kihallgatásakor tagadta, hogy bitásért, a vádlott pap ártatlanság cimém fe. 
az inkriminált fejezések! tőle erednének s lebbezte meg. 

Dés, november 14. 

Elschaltz Antal a besztercemegyei Pet- 
res község evangélikus lelkésze telséggyala 
zással vádolva került tegnap a kolozsvári 
törvényszék IV. szekcója elé. A vád szerint 
a lelkész egy gyülés alkalmával rendkivül 34 
wyos kjelentéseket tett Károly királyra. E 

Tanitványai szemelátlára erővel vitte ki 
az iskolából a csendőrőrmester a tanitót 

Storojinet, november 14. 

A besszarábiai Cires községben példát- 
lan esemény történt. A község csendőrsegé- 
nek vezetője összes tanitványai szemeláttára 
távolitotta el az állami iskola igazgatóját az 
iskola helyiségéből, felsőbb rendeletre hivat- 
kozva. 

vonta kérését. Az igazgatónak ez a maga- 
tartása, nem tudni mi okból, nem tetszett 
Bejan megyei tanügyi revizornak, aki atira 
tot intézett a storojineti csendőrparancsnok 

sághoz az kérve, hogy utasitsák a ciresi 
őrséget, hogy távolitsa el az igazgató tani- 
tót az skolából. - A storojiteni csendőr- 
parancsnokság ennek a kérésnek az alapján 
el is rendelte a ciresi csendőrségnek az igaz- 
gató eltávolitását az iskolából. A község 
csendőrőrmestere éppen óraadás közben ta- 

lálta meg Joan Chisalita igazgatót, akit fel- 
szólitott, hogy azonnal hagyja el az iskola 
épületét. Hiába kérte az igazgató, hogy leg- 
alább annyi időt engedjen neki, mig befejezt 

Joan Chisalita a ciresi állami iskola 
igazgatója néhány héttel ezelőtt azzal a ké- 
réssel fordult a storonijeti megyei tanügyi 
inspektorátushoz, hogy helyezzék át Ciudei- 
be, ugyunis értesülése szerint az ottani 1skola 
igazgató nyugdijba megy. A ciudei iskola 
igazgatójt közben azonban megváiltoztatta a 
szándékát, s elhalasztotta nyugdtj kérvényé- 
nek beadását, amire Joan Chisalita is vissza I óráját, az őrmester hajthatatlan maradt és 

erőszakkal kivezette az iskolából, 
Az eset nagy felháborodást keltett 

Storojinet megye tanitóságának körében s 1 
tanitók egyesület. elhatározta, nogy rendk 
vüli közgyülést hiv össze s azon fog tilta 
kozni a példátlan elbánás ellen. 

Járhatatlanok a szi- 
lágysagi: utak 

rTasnad, november i4. 
Szilágy vármegyében a hosszantartó esot 

az amugyis rossz utakat, teljesen járhatat- 
lanná tették. Az utak annyira elromlottas, 
hogy az autóbuszok mindenütt csak nagy 

késéssel érkeznek és sok uton a kocsiforga 
lom megszünt. A megye lakosai nagyon el 
vannak keseredve és igen erélyes akcelot 
szándékoznak inditani aziránt, hogy a ta- 
vasszal az utakat a vármegye hozassa 
rendbe. 

Van der Lubbe beszél 
Berlin, november 14. 

A birodalmi gyülés palotájának felgyuj- 
tása miatt megindult bünper epgnapi tár- 
gyalasán kisebb jelentőségü tanuvallomáso- 
kat tettek. Külön érdekessége volt azonban 

a tárgyalásnak, hogy a fővádlott, Van der 
Lubbe, aki mint ismeretes a tárgyalásokon 
teljesen érzéketlenül, apatikusan viselkedik, 
és a kérdésekre legjobb esetben igen-nel, 
vagy nem-mel felel, tegnap szokatlanuli 
élénk volt. Minden hozzá feltett kérdésre 
szokatanul élénken és keszséggel válaszolt 
és kimeritő pontos feleleteket adott. 

Kuturdélután Tasnádon 
Tasnád, november 14. 

A tasnádi Református ifjak Egyesüle- 
te vasárnap nagyszabásu kulturdélutánt ren 
dezett. Ezalkalommal Nóti Károly „Hazas- 
sági évtorduló" c. egyfelvonásos szindarab- 
ját adták elő. Az előadást Székeiy Sándor 
ref. igazgató nyitotta meg. Beszédében rá- 
mutatott a református vallás szilardságára. 
Utána Bereczky József lelkész imát mondott 
mindazokért, ákik adományaikkal hozzájaá- 
rultak az egyle helyiség kibővitéséhez. A 
mély gondolatokkal teli beszéd után ének- 
számok és szavalatok következtek. A gvö- 
nyörü ünnepély muüsorát az ifjusági vónos 
zenekar zárta be. 

APROHIRDETESEK 
RIKKANCSOT (ujsagárust) biztos napi 

60 lej jövedelemmel felveszünk az "Erdéelyi 
Magyarság" és a "Nagyváradi Friss Ujsag" 
árusitására. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

VARADHOZ közel fekvő községekbe ke 
resünk az „Erdélyi Magyarság" és a "Nagy. 
váradi Friss Ujság" árusntására megbiznató 
árusokat napi 60 lej jövedelemmel. Jelent 
kezni a kiadóhivatalban. 

BIZTOS megelhetést tudunk nyujtani al 
landó alkalmazásra ugy helyben, nönt Er- 
dély több községében, megbizbató, esetleg 
több tagu csaiadnak az Erdélyi Magyar 
ság" árusitásával. Jelentkezm esetleg irásban 
is az "Erdélyi Magyarság" kiadóhivatalába 
Oradea, Nagypiac-tér 4. 

NAPSZAMOS KÖNYVEK 1 hetes, 2 he. 
tes beosztással készültek és kaphatók Pásr 
tor Ede papiráruházában, Oradea. 

TRANSZMISSZI, bármilyen gerhez fel 
szerelhető, utányosan eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 

LAKBERSZERZŐDÉSI blankeották kap 
hatók a Pásztor Ede cégnél, Nagypiac-té 

PASZTOR-NYOMDA, ORADHA 


